Einbau- und Betriebsanleitung

JUDO JULIA 3 - 60

Dosierpumpe
Gliltig fir: EU-Lander und Schweiz
Sprache: deutsch

Vor Gebrauch lesen und aufbewahren!

w

SVGW “E
SSIGE &



Anfragen, Bestellungen, Kundendienst

JUDO Wasseraufbereitung GmbH
Postfach 380
D-71351 Winnenden

E-Mail: info@judo.eu ¢ judo.eu

Hausanschrift:

JUDO Wasseraufbereitung GmbH
HohreuschstralRe 39 - 41
D-71364 Winnenden

Warenzeichen:

In dieser Unterlage verwendete Waren-
zeichen sind geschutzte und eingetragene
Warenzeichen der Inhaber.

© JUDO Wasseraufbereitung GmbH
D-71364 Winnenden

Alle Rechte vorbehalten.

Nachdruck - auch auszugsweise - nur mit
besonderer Genehmigung.

Sehr geehrte Kunden,

wir bedanken uns fiir das Vertrauen, das
Sie uns mit dem Kauf dieses Produkts
entgegengebracht haben. Sie haben ein
Geriat erworben, das sich auf dem neues-
ten Stand der Technik befindet. Es wurde
vor der Auslieferung gewissenhaft iiber-
priift. Bei auftretenden Fragen oder fiir
Anregungen wenden Sie sich bitte an
unseren nachstgelegenen Kundendienst
(siehe Kapitel 14).

Diese Betriebsanleitung ist sowohl fur Fach-
handwerker, die mit Einbau, jahrlicher War-
tung oder Reparatur des Gerats betraut
sind, als auch fur die Betreiber des Gerats
bestimmt.

2 JUDO JULIA

1701326 » 2022/10



Inhaltsverzeichnis

Inhaltsverzeichnis o = o T
1 SICherNeitueeereeeeeeeeeeeessesssssse s & g;?;‘fzégglsv\tggﬁgfe”ngen ________ -
11 Bestimmungsgemale Verwen- 6.2 Integration in Gebaudeleitsys-

QUNG. s 4 teme. ..o 22
1.2 Verwendungsgrenzen................. 4 7 Instandhaltung..........cccccevrinnnees 22
1.3 Sicherheitshinweise................... 74 WarUNGeeeeeeeeeee e 22
1.4  Verwendete Symbole.................. 6 <5 Wartungsaufkleber...................... 23
1.5 Verwendete Einheiten................ 7 7.3 Funktionsprifung..........ccocceeeene 23
16 Dokumentations- und Informa- 7.4  Reparatur durch JUDO Kun-

tionspflichten des Betreibers....... 7 dendienst oder Fachhandwerk,
2 Produktinformation................... 8 Ersatzteile..........ccoeeeveeveennne. 23
21 Lieferumfang.........ccccoonniinins 8 8 StOrUNG....ceeeeeeerereeeasraranens 24
2.2 Funktionsbeschreibung............... 8 9 Technische Daten..................... 25
23 FernGberwachung............ccccoe... 10 9.1 Einbaumale Wandhalterung...... 26
24 Verwendete Werkstoffe............... 10 92  EinbaumaRe.........cccoovrireerencnnne. 27
2.5 Prifzeichen...........ccccooveeeecinnnnns 1 9.3 Elektronische Steuerung _____________ 29
3 Installation durch Fachhand- 9.4  ZUDEhOI....ooeiiieen, 29

WETK..oiiieer et 1 10 ENtSOrQUNG..eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee 30
31 Anforderungen an den Einbauort 11 1" Ersatzteile.........cccocoviiienininnnnns 31
3.2  Einbaulage.........c..cocoooeieil 1M1 42 EU-Konformititserklirung....... 46
3.3 Stromversorgung....................... 12 13 Wartungsprotokoll.................... 47
3.4  Einbaudrehflansch einbauen..... 12 44 gyndendienst..........coccocoeereeens 48
3.5  Gerat montieren...........cccceeeeens 13
4 Inbetriebnahme......................... 18
41 Fur JJP 3 - 4: Mineralldsungsbe-

halter anschrauben..................... 18
4.2 Wasserzahler entliiften und spl-

[8N. e 18
5 Betrieb.........cocoovmiiiniees 18
51 Dosiermenge einstellen.............. 18
5.2  Auswahl der geeigneten JUL-

Minerallésung / -tabletten............ 19
5.3  Mineralldsungsbehalter wech-

SeIN..oii 20
5.4  Schutz vor fremdem Zugriff......... 20
55 Umbauten, Veranderungen......... 21
5.6  Gerat voribergehend ausbauen

(Fachhandwerk)............cccoevuennne 21

5.7  Wartung, Reparatur, Ersatzteile.. 21
6 Ferniibertragung von Meldun- 22

1701326 - 2022/10 JUDO JULIA 3



Sicherheit

1 Sicherheit

Die Betriebsanleitung muss standig am Ein-
satzort des Gerats verflgbar sein.

1.1 BestimmungsgemafRe Verwen-
dung

Das Gerat ist zur mengenproportionalen,
automatischen Dosierung von JUDO JUL-
Mineralldsungen ins Trinkwasser bestimmt,
die Kalt- und Warmwasser-Versorgungsan-
lagen fiir Trinkwasser schitzen vor

» Korrosionsschaden
* Wassersteinablagerungen.

Die Dosierung erfolgt unter Beachtung der
Trinkwasserrichtlinie (98/83/EG).

Das Gerat ist fir den Einbau in alle handels-
Ublichen Trinkwasserleitungen geeignet.
Installation und Nutzung unterliegen den
jeweils geltenden nationalen Bestimmun-
gen.

1.2 Verwendungsgrenzen

1.2.1 Wasserqualitit

Das Wasser, in das JUL-Minerallésung
dosiert wird, muss der europaischen Trink-
wasserrichtlinie (98/83/EG) entsprechen.
Vor einer Nutzung des Gerats mit Wasser,
das dieser Richtlinie nicht entspricht, ist
unbedingt mit dem Hersteller Ricksprache
zu halten.

1.2.2 Wasserdruck

VORSICHT

Der Wasserdruck darf 10 bar Ein-
gangsdruck nicht Uberschreiten. Ein
Wasserdruck uber 10 bar kann zu
Betriebsstérungen am Gerat flhren.

Ab einem Wasserdruck von

¢ 10 bar muss ein Druckminderer vor
dem Gerat installiert werden.

e 5 bar wird der Einbau eines Druck-
minderers vor dem Gerat empfoh-
len.

Der Wasserdruck darf im Betrieb 1,5
bar nicht unterschreiten, da sonst die
Funktion des Gerats beeintrachtigt

sein kann.
Nenndruck PN 10
Betriebsdruck 1,5-8 bar

1.2.3 Wasser- und Umgebungstem-
peratur

Das Gerat ist fiir den Einsatz in kaltem
Trinkwasser bis zu einer Wasser- und
Umgebungstemperatur von maximal 30 °C
geeignet.

1.3 Sicherheitshinweise
WARNUNG

Vi j \ VERLETZUNGSGEFAHR DURCH

SICH BEWEGENDE ODER HEISSE

TEILE!

Wenn das Gerit an das Strom-
netz angeschlossen ist, darf die
Abdeckhaube nicht abgenommen
werden!

Im Reparaturfall kann eine
Abnahme der Abdeckhaube durch
Fachleute notwendig werden, um
die Funktion des Gerats zu prii-
fen. In diesem Fall ist Folgendes zu
beachten:

* Elektronikteile konnen im Betrieb
hei werden. Gefahr von Verbren-
nung! Teile nicht beriihren!

¢ Teile des Gerats konnten sich
bewegen. Gefahr von Verletzun-
gen! AuRerst aufmerksam und
vorsichtig vorgehen!

4 JUDO JULIA

1701326 » 2022/10



Sicherheit

1.3.1 Elektrische Gefahren

2 Gefahr eines Stromschlags

Unterhalb des Gerits diirfen keine elek-
trischen Leitungen oder Gerite, die nicht
spritzwassergeschiitzt sind, verlaufen
bzw. gelagert werden. In der Ndhe des
Geriéts befindliche elektrische Gerate /
Einrichtungen miissen spritzwasserge-
schiitzt sein bzw. den gesetzlichen Vor-
schriften fiir Nassraume entsprechen.

Zum Anschluss des Gerits an die Strom-
versorgung darf ausschlieBlich das mit-
gelieferte Netzgerat verwendet werden.
Dadurch wird die Netzspannung zum
Betrieb der Elektronik auf eine ungeféahr-
liche Kleinspannung von 24 V reduziert.

Zum Anschluss an das Stromnetz ist
eine spritzwassergeschiitzte Steckdose
erforderlich, gemaR den gesetzlichen
Vorschriften fiir Nassraume.

Fiir die Ferniibertragung der Status- oder
Stormeldung iliber den potenzialfreien
Ausgang ausschlieBlich Kleinspannung
verwenden.

Schaltspannung: maximal 24 V
Stromstéarke: maximal 1 A

Zur Durchfiihrung der elektrischen
Installation muss das Netzgerit ausge-
steckt sein.

1.3.2 Warnung vor Sachschaden

WARNUNG
Gefahr von Wasser- bzw. Sach-
schaden

Das Gerat darf ausschlieBlich von Fach-
handwerkern installiert werden.

Eine Installation des Gerats vor dem
Wasserzahler ist grundsatzlich nicht
erlaubt.

Der Raum fiir die Installation muss tro-
cken und frostfrei sein.

Die Umgebungstemperatur darf

30 °C nicht uiberschreiten. Bei hoheren
Temperaturen oder direkter Sonnenein-
strahlung kann es zu Materialschaden
bis hin zum Bruch von Gerateteilen kom-
men.

Falls kein Umgehungsventil (JQX; siehe
Kapitel 9.4) eingebaut wird, miissen
Absperrventile installiert sein, mit denen
bei Installation, Wartung, Reparatur oder
Fehlfunktion des Gerats der Wasserzu-
lauf unterbrochen und ein Riickfluss des
Wassers nach dem Gerat verhindert wer-
den kann.

Fiir JJP 3 - 4: Die Rohrleitung muss das
Gerét sicher tragen kénnen (Gewicht
siehe Kapitel 9). Gegebenenfalls muss
die Rohrleitung zusatzlich fixiert bzw.
gestiitzt werden.

Fiir JJP 3 - 4: Das Gerit grundsatzlich
in senkrechter Lage installieren (* 5°).
Andernfalls ist eine ordnungsgemafe
Funktion des Gerats nicht gewahrleistet.

Fiir JJP 10 - 60: Das Geriat senkrecht
auf festem, stabilem und tragfadhigem
Untergrund aufstellen, um einen siche-
ren Stand zu gewaébhrleisten.

Zum Einbau des Geréts in die Hauswas-
serinstallation ausschlieflich den mitge-
lieferten Einbaudrehflansch verwenden
(siehe Kapitel 3.4).

Die Flanschflache des Einbaudreh-
flanschs muss senkrecht stehen (d.h.
nach vorne zeigen).

Den Einbaudrehflansch so einbauen,
dass keine mechanischen Verspannun-
gen auftreten. Ansonsten kann es zu
einer mechanischen Beschadigung bis
hin zum Bruch der Rohrleitung oder des
Einbaudrehflanschs kommen.

Zur korrekten Abdichtung muss die pro-
filierte Seite der Profilflanschdichtung
zum Einbaudrehflansch zeigen (siehe
Kapitel 3.4). Bei Nichtbeachtung kann es

1701326 - 2022/10

JUDO JULIA



Sicherheit

zu Undichtheiten und zum Austreten von
Wasser kommen.

Das Gerat nur in technisch einwand-
freiem Zustand betreiben:

*  Vor der Installation auf mogliche
Beschadigungen priifen.

*  Funktionsstérungen im Betrieb
umgehend durch Fachpersonal
beseitigen lassen.

Personen, die aufgrund ihrer physi-
schen, sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten oder ihrer Unerfahrenheit
oder Unkenntnis nicht in der Lage sind,
das Gerit sicher zu bedienen, diirfen

es nicht ohne Aufsicht oder Anweisung
durch eine verantwortliche Person bedie-
nen.

Die Netzspannung darf nicht unterbro-
chen werden (z. B. durch Lichtschal-
ter). Wird das Gerit nicht permanent mit
Strom versorgt, ist eine Dosierung von
Minerallésung oder eine Warnung bei
Stérungen nicht moglich.

JUL-Minerallésungen diirfen aus hygie-
nischen Griinden nur in versiegelten
Minerallésungsbehaltern transportiert
und gelagert werden.

Die Lagertemperatur fiir JUL-Minerall6-
sungen darf nicht unter 5 °C und nicht
tiber 25 °C liegen.

Zur auBerlichen Reinigung des Geriéts
keine haushaltsiiblichen Reinigungsmit-
tel, sondern nur ein feuchtes Tuch ver-
wenden, um Verspréodungen des Kunst-
stoffs zu vermeiden.

Keinesfalls Spriihreiniger oder scheu-
ernde Reinigungsmittel verwenden. Dar-
auf achten, dass beim Reinigen keine
Feuchtigkeit in Gerate6ffnungen ein-
dringt.

Eine Reparatur des Gerits darf aus-
schlieBlich durch geschulte Fachhand-
werker oder den JUDO Kundendienst
erfolgen.

Fiir Reparaturen sind ausschlieBlich Ori-
ginal-Ersatzteile zu verwenden.

Vor Arbeiten am Gerat, die liber die rein
betriebsbedingte Bedienung hinausge-
hen, muss das Gerit drucklos gemacht
werden. Bei Nichtbeachtung kann es
durch unkontrolliertes Austreten von
Wasser zu Wasserschaden kommen.

Bei voriibergehendem Ausbau des
Gerits

» die Flanschflachen vor Beschadi-
gung schiitzen, um eine korrekte
Abdichtung zu erhalten.

e das Gerit vor Schmutz schiitzen,
um die Trinkwasserhygiene nicht zu
beeintrachtigen.

* das Gerit frostfrei lagern, um eine
Beschéadigung durch gefrierendes
Wasser und eine eventuell damit ein-
hergehende Undichtheit auszuschlie-
Ren.

Eigenméachtige Umbauten und Verdnde-
rungen sind aus Sicherheitsgriinden ver-
boten. Diese kdnnen die Funktion des
Geriéts beeintrachtigen, zu Undichthei-
ten und im Extremfall zum Bersten des
Gerats fiihren.

14 Verwendete Symbole

Die in dieser Betriebsanleitung enthalte-
nen Sicherheitshinweise sind mit folgenden
Symbolen gekennzeichnet:

A Hinweis auf bestehende Gefahren

A Warnung vor elektrischer Spannung

NM Vom Hersteller vorgeschriebene
Anziehmomente

i Anwendungstipps und andere Infor-
mationen

6 JUDO JULIA

1701326 » 2022/10



Sicherheit

Direkt am Gerat angebrachte Hinweise, wie
z.B.:

*  FlieRrichtung (Pfeil)

*  Typenschild

* Reinigungshinweis

unbedingt beachten und in vollstandig les-
barem Zustand halten.

1.5 Verwendete Einheiten

GroRe Ein- | Umrechnung
heit

Nenn- 1" entspricht DN 25
durch- 1v" entspricht DN 32
messer | 1" entspricht DN 40

2" entspricht DN 50
Druck bar 1 bar = 100000 Pa
=0,1 N/mm?
= 14,5 psi
Wasser- | °dH 1 °dH = 0,1783 mmol/L
harte Erdalkaliionen

=17,8 ppm CaCO,

1.6 Dokumentations- und Informa-

tionspflichten des Betreibers

Unterlagen zur Dokumentation der Aufberei-

tungsstoffe sowie zur Information der Ver-
braucher stehen unter folgendem Link zum
Download zur Verfligung:

judo.eu/service/download-bereich

1.6.1 Pflicht zur Dokumentation

Gemal der aktuellen Trinkwasserverord-
nung missen ins Trinkwasser abgegebene
Aufbereitungsstoffe und ihre Konzentra-
tion wéchentlich dokumentiert werden. Die
Dokumentationen mussen sechs Monate
lang verflgbar gehalten werden.

1.6.2 Pflicht zur Information der
Verbraucher

Die Trinkwasserverordnung fordert auler-
dem, dass betroffene Wasserverbraucher
Uber die verwendeten Aufbereitungsstoffe
informiert werden missen.

Dazu stehen spezielle Informationsblatter
zur Verfligung.

1701326 - 2022/10 JUDO JULIA



Produktinformation

2 Produktinformation

21 Lieferumfang

»  Dosierpumpe mit Wasserzahler

*  Einbaudrehflansch mit Bajonettan-
schluss und Verschraubung

*  Wandhalterung (nur JJP 3 und JJP 4)

* Einbau- und Betriebsanleitung

2.2  Funktionsbeschreibung

Dosierpumpe

Wahrend einer Wasserentnahme flie3t das
Wasser der Trinkwasserinstallation durch
den Wasserzahler. Das Ausgangssignal des
enthaltenenen Durchflusssensors steuert
die Drehzahl des Pumpenantriebs.

Die prazise arbeitende Tauchkolbenpumpe
fordert aus dem Mineralldsungsbehalter
die geldsten Mineralien tber einen Dosier-

schlauch zur Impfstelle im Wasserzahler.
Hier wird die Dosierlésung gegen den Was-
serdruck in die Wasserleitung gedrickt, so
dass sich die Mineralien intensiv mit dem
durchstrdomenden Wasser vermengen.

Die Dosiermenge der Minerallésung lasst
sich Uber die Steuerung auf drei verschie-
dene Stufen regulieren: minimal, normal
oder maximal.

Der Pumpenkopf, tiber den die Minerall6-
sung gefordert wird, befindet sich am unte-
ren Ende der Pumpenkonsole, knapp Uber
dem Boden des Mineralldsungsbehalters.
Er braucht nicht entliftet zu werden.

Nach einer Leermeldung schaltet sich die
Dosierpumpe automatisch ab, um Trocken-
lauf zu vermeiden. Sie kann ihren Betrieb
erst wieder aufnehmen, wenn ein befiill-
ter Minerallésungsbehalter angebracht ist
(siehe Kapitel 5.3).

8 JUDO JULIA

1701326 » 2022/10



Produktinformation

JJP3-4/JJP10-60

Abb. 1: Funktionsbeschrei-
bung JUP 3 -4 L 4

Netzgerat

Einbaudrehflansch

Abdeckhaube der Steuerung
Dosierbehalter

AOWON -

Abb. 2: Funktionsbeschreibung JJP 25 - 60

Netzgerat
Einbaudrehflansch
Abdeckhaube der Steuerung
Dosierbehalter
Wasserzahler

AaAhwWN -

Diese Beschreibung trifft auch fur die Ausfih-
rung JJP 10 zu; der Wasserzahler fiir diese
Ausfiihrung weicht jedoch von der Abbildung
ab.

1701326 - 2022/10 JUDO JULIA



Produktinformation

2.21 JUL-Minerallésung

Folgende JUL-Minerallésungen sind erhalt-
lich:

e JUL-W (nicht fir Schweiz)

e JUL-SW (nicht fir Schweiz)

e JUL-S (nur fir Schweiz)

« JUL-C

« JUL-H

JUL-W und JUL-SW (nicht fiir Schweiz)

Anwendung:
Verzinkte Rohrleitungen

Wirkungsweise:

Ortophosphate und Silikate gehen mit dem
Metall des Rohrwerkstoffs eine schwer I0sli-
che Verbindung ein, so dass der Rohrwerk-
stoff vor dem Korrosionsangriff des Was-
sers abgeschirmt ist.

JUL-S (nur fiir Schweiz)

Anwendung:
Verzinkte Rohrleitungen

Wirkungsweise:

Ortophosphate und Silikate gehen mit dem
Metall des Rohrwerkstoffs eine schwer 16sli-
che Verbindung ein, so dass der Rohrwerk-
stoff vor dem Korrosionsangriff des Was-
sers abgeschirmt ist.

JUL-C

Anwendung:
Nur Rohrleitungen aus Kupfer

Wirkungsweise:

Die alkalische Lésung hebt den pH-Wert
des Wassers um wenige Zehntel Einhei-
ten an und senkt so die Wahrscheinlichkeit
einer Korrosion, deren chemische Ablaufe
unter anderem vom pH-Wert abhangig sind.

JUL-H
Anwendung:
Mischinstallationen

Wirkungsweise:
Polyphosphate umhiillen die fur die Harte
verantwortlichen Calcium- und Magnesi-

umionen, so dass diese keine Kalkkristalle
mehr aufbauen kénnen.

Hinweise:

* Der Vorgang der Hartestabilisierung
wurde gemaf dem DVGW-Arbeitsblatt
W 512 bei 80 °C Uberpriift; dabei wurde
eine Reduzierung der Kalksteinbildung
um Uber 99 % bescheinigt.

» Die Hartestabilisierung erfolgt bereits
beim Einsatz kleinster Phosphatmen-
gen, so dass beim Einsatz von JUL-H
die vorgegebenen strengen Grenzwerte
fur Phosphate im Trinkwasser eingehal-
ten werden.

2.3 Ferniiberwachung

Das Gerat lasst sich in Gebaudeleitsysteme
integrieren (siehe Kapitel 6).

2.4 Verwendete Werkstoffe

Die verwendeten Werkstoffe sind gegen-
Uber den im Trinkwasser zu erwartenden
physikalischen, chemischen und korrosiven
Beanspruchungen bestandig. Sie erfiillen
die in der DIN EN 19635 (,Dosiergerate zur
Behandlung von Trinkwasser®) geforderten
Vorgaben.

Alle Werkstoffe sind hygienisch und phy-
siologisch unbedenklich. Kunststoffe erfiil-
len die Anforderungen der KTW-Leitlinie
des Umweltbundesamtes (UBA) und des
DVGW-Arbeitsblatts W 270. Metallische
Werkstoffe erfiillen die Anforderungen der
DIN 50930-6 (Beeinflussung der Trinkwas-
serbeschaffenheit).

10 JUDO JULIA

1701326 » 2022/10



Produktinformation

2.5 Priifzeichen

@\
&)

Das Gerat entspricht den technischen
Regeln flr Trinkwasser-Installationen
gemal DIN EN 806ff. und der nationalen
Erganzung DIN 1988ff. sowie DIN EN 1717.

Es wurde vom DVGW (Deutsche Verei-
nigung des Gas- und Wasserfaches e.V.
- Technisch-wissenschaftlicher Verein)
gemal den Anforderungen

» der DIN EN 14812

« der DIN EN 19635-100

(Druckstufe PN10) geprift und zertifiziert.
Als Nachweis der Zertifizierung tragt das
Gerat das DIN-DVGW-Zeichen.

SVGW &:
SSIGE &

Das Gerat entspricht den technischen
Regeln fur Trinkwasser-Installationen
gemass DIN EN 806 ff., DIN 1988 ff. sowie
DIN EN 1717. Es wurde durch die Techni-
sche Priifstelle Wasser (TPW) des SVGW
(Schweizer Verein des Gas- und Wasser-
faches) gemass den Anforderungen der
DIN EN 13443-1 und DIN 19628 (Druck-
stufe PN 16) flir mechanisch wirkende Fil-
ter im Trinkwasserbereich geprift und zerti-
fiziert.

Als Nachweis der Zertifizierung tragt das
Gerat das SVGW-Zeichen.

s | Das Prifzeichen gilt nur fur JUDO
1| JuLAa Dosierpumpenanlagen, die mit
JUDO JUL-Minerallésung betrieben
werden.

3 Installation durch Fach-
handwerk

VORSICHT

Das Gerat darf ausschlieBlich von
Fachhandwerkern installiert wer-
den.

Eine Installation des Gerats vor dem Was-
serzahler ist grundsatzlich nicht erlaubt.

3.1 Anforderungen an den Ein-
bauort

Der Raum fiir die Installation muss tro-
cken und frostfrei sein.

Die Umgebungstemperatur darf

30 °C nicht uiberschreiten. Bei hoheren
Temperaturen oder direkter Sonnenein-
strahlung kann es zu Materialschaden
bis hin zum Bruch von Gerateteilen kom-
men.

Zum Anschluss an das Stromnetz ist
eine spritzwassergeschiitzte Steckdose
erforderlich, gemaR den gesetzlichen
Vorschriften fiir Nassraume.

3.2 Einbaulage

Fiir JJP 3 - 4: Das Gerit grundsatzlich
in senkrechter Lage installieren (* 5°).
Andernfalls ist eine ordnungsgemaRe
Funktion des Gerats nicht gewahrleistet.

Fir JJP 10 - 60: Das Gerit senkrecht
auf festem, stabilem und tragfahigem
Untergrund aufstellen, um einen siche-
ren Stand zu gewahrleisten.

Oberhalb der Dosierpumpe werden mindes-
tens 300 mm Freiraum fur Wartungszwecke
bendtigt.

Fir JJP 3 - 4: unterhalb der Dosierpumpe
muss gentigend Freiraum zum Wechseln
des Minerallésungsbehalters vorhanden
sein (siehe Kapitel 9.2).

1701326 - 2022/10

JUDO JULIA 11



Installation durch Fachhandwerk

3.3 Stromversorgung

Zum Anschluss des Gerits an die Strom-
versorgung darf ausschlieBlich das mit-
gelieferte Netzgerat verwendet werden.
Dadurch wird die Netzspannung zum
Betrieb der Elektronik auf eine ungeféahr-
liche Kleinspannung von 24 V reduziert.

Die Netzspannung darf nicht unterbro-
chen werden (z. B. durch Lichtschal-
ter). Wird das Gerit nicht permanent mit
Strom versorgt, ist eine Dosierung von
Minerallésung oder eine Warnung bei
Storungen nicht moglich.

34 Einbaudrehflansch einbauen

VORSICHT

Die Flanschfldache des Einbaudreh-
flanschs muss senkrecht stehen
(d.h. nach vorne zeigen).

Den Einbaudrehflansch so ein-
bauen, dass keine mechanischen
Verspannungen auftreten. Ansons-
ten kann es zu einer mechanischen
Beschadigung bis hin zum Bruch
der Rohrleitung oder des Einbau-
drehflanschs kommen.

Der Einbaudrehflansch dient als Verbin-
dungselement zwischen Hauswasserinstal-
lation und Gerat. Er ist sowohl fir waag-
rechte als auch flr senkrechte Rohrleitun-
gen geeignet.

Achtung: Den Einbaudrehflansch in FlieR3-
richtung installieren! Diese ist durch einen
eingegossenen Pfeil angezeigt.

Y Bei falschem Einbau ist eine Funktion
1 | des Gerts nicht moglich.

(

Abb. 3:

H

i

—

]

S

1

2

Einbaudrehflansch

1 Profilflanschdichtung
2  FlieBrichtungspfeil

12 JUDO JULIA

1701326 » 2022/10



Installation durch Fachhandwerk

3.5 Gerat montieren 3.5.1 JJP 3 -4 montieren

Die Dosierpumpe wird zusammen mit dem
Wasserzahler als Einheit direkt an den Ein-
baudrehflansch angeschlossen.

VORSICHT

Zur korrekten Abdichtung muss
die profilierte Seite der Pro-
filflanschdichtung zum Einbau-
drehflansch zeigen (siehe Kapitel

3.4). Bei Nichtbeachtung kann es Q

zu Undichtheiten und zum Austre-

ten von Wasser kommen.

Die Schrauben an der Riickseite des
Gerits nicht I6sen!

So wird's gemacht:

1. Die Kopfe der vier Flanschschrau-

Abb. 4: Profil der Dichtung zum Einbau- ben durch die Bajonettbohrungen am
drehflansch richten Einbaudrehflansch stecken (siehe
Abbildung 5).

1701326 - 2022/10 JUDO JULIA 13



Installation durch Fachhandwerk

Abb. 5: Ansetzen und einrasten

1 Schrauben durchfiihren
2 Im Uhrzeigersinn drehen zum Ein-
rasten

2. Das Gerat im Uhrzeigersinn bis zum
Anschlag drehen (siehe Abbildung 5
und Abbildung 6).

Abb. 6:

Anschluss eingerastet

3. Die vier Flanschschrauben festziehen.

Das Anziehmoment (ca. 4 Nm)
so wahlen, dass die Dichtung
schlie3t und das Gerat nicht
beschadigt bzw. verspannt wird.

Nm

3.5.2 JJP 3 - 4 mit Wandhalterung
montieren

Bei zu tief oder zu hoch liegenden Leitun-

gen oder engen Platzverhaltnissen lassen

sich die Modelle JJP 3 - 4 auch getrennt

vom Wasserzahler an die Wand montieren

(siehe Abbildung 7).

Q

Abb. 7:

Einbau JJP 3 - 4 mit getrenntem
Wasserzahler

Die Schrauben an der Riickseite des
Gerats nicht I6sen!

So wird's gemacht:

1. Befestigungsschraube der Abdeck-
haube (A) von unten l6sen (siehe
Abbildung 8) und die Abdeckhaube
abnehmen.

14 JUDO JULIA

1701326 » 2022/10



Installation durch Fachhandwerk

Abdeckhaube entfernen

Abb. 8:

Dosierpumpe leicht anheben und nach
vorn geneigt vom Wasserzahler abzie-
hen.

Dosierschlauch, HE-Kontaktgeberka-
bel und das Kabel des Netzgerats abwi-
ckeln.

Wasserzahler (siehe B, Abbildung 9)
an den Einbaudrehflansch montie-

ren (Befestigungsprinzip siehe Kapitel
3.5.1).

Mitgelieferte Wandhalterung an einem
geeigneten Platz montieren.

* | Mindestabstand von der Unter-
1 kante der Wandhalterung zum

Boden bzw. zu darunter liegen-
den Rohren:

e JJP 3:ca. 450 mm
e JJP4:ca. 550 mm

Die Dosierpumpe in die Wandhalte-
rung einhangen. Die obere Lasche der
Wandhalterung greift in die entspre-
chende Aussparung am Ruckteil (Kipp-
sicherung!).

Gerat mit der Schraube, die sich oben
am Gehause zwischen den Liftungs-
schlitzen befindet, festschrauben.

—

Abb. 9: Befestigung an Wandhalte-

rung

Abdeckhaube wieder anbringen und
verschrauben (siehe Abbildung 8).

Das Gerat ist richtig montiert, wenn zwi-
schen Gehause und Wand ein gleich-
mafig verlaufender, schmaler Spalt zu
sehen ist.

1701326 - 2022/10

JUDO JULIA

15



Installation durch Fachhandwerk

3.5.3 JJP 10 - 60 montieren

Die Dosierpumpe wird direkt auf den Mine-
rallésungsbehalter aufgesetzt. Der Was-
serzahler wird separat an den Einbaudreh-
flansch montiert (siehe Abbildung 10).

Q

Abb. 10:  Einbau JJP 10 - 60

Wasserzahler fur JJP 25 - 60 weicht
von der Abbildung ab.

Die Schrauben am Wasserzdhler nicht
l6sen!

So wird's gemacht:

1. Die Kopfe der vier Flanschschrauben
des Wasserzahlers durch die Bajonett-
bohrungen am Einbaudrehflansch ste-
cken (siehe Abbildung 11).

Abb. 11:  Ansetzen und einrasten

1 Schrauben durchfiihren
2 Im Uhrzeigersinn drehen zum Ein-
rasten

Den Wasserzahler im Uhrzeiger-
sinn bis zum Anschlag drehen (siehe
Abbildung 11 und Abbildung 12).

Abb. 12:  Anschluss eingerastet

Die vier Flanschschrauben festziehen.

Nm Das Anziehmoment (ca. 4 Nm)

so wahlen, dass die Dichtung

schlie3t und das Gerat nicht
beschadigt bzw. verspannt wird.

Den Deckel des JUL-Minerallésungsbe-
hélters abschrauben und die Versiege-
lung mit einem scharfen Messer entfer-
nen.

Den Pumpenkopf in die Offnung des
Minerallésungsbehélters einfihren und
das Pumpengehéause auf den Minerall6-
sungsbehalter absetzen.

16 JUDO JULIA

1701326 » 2022/10



Installation durch Fachhandwerk

3.5.4 Dosierschlauch montieren

1

2
J—/3
4
—25
Abb. 13:  Impfstiick
1 Impfstlickschlauch
2 Impfstlck
3  Stutzen
4 Klemmuberwurfmutter
5 Dosierschlauch

So wird's gemacht:

1. Die Klemmuberwurfmutter ca. 2 cm
Uber den Dosierschlauch schieben.

2. Falls erforderlich: Dosierschlauch kur-
zen.

3. Den Dosierschlauch bis zum Anschlag
in den Stutzen des Impfsticks stecken.

4. Die Klemmuberwurfmutter auf den Stut-
zen schieben, verschrauben und mit
einem 8er-Gabelschlissel festziehen.

Das Anziehmoment (ca. 4 Nm)
so wahlen, dass die Klemmiiber-
wurfmutter den Dosierschlauch
verspannt und abdichtet.

Das geforderte Anziechmoment ist
in etwa erreicht, wenn der Gabel-
schllssel so lange festgezogen
wurde, bis er Uber den Sechs-
kant der Klemmuberwurfmutter
rutscht.

Nm

5. Den Dosierschlauch durch eine Zug-
probe auf einwandfreien Sitz prifen.

— Die Montage des Dosierschlauchs ist
abgeschlossen.

Dosierschlauch I6sen:

¢ Die Klemmuberwurfmutter mit einem
Gabelschlissel [6sen und abschrauben.

Dosierschlauch wieder montieren:

*  Den Dosierschlauch kurz nach der Ein-
kerbung abschneiden und gemaf der
Anleitung montieren.

s | Die Einkerbung im Dosier-
1 | schlauch entsteht durch das
Festziehen der Klemmuberwurf-
mutter.

3.5.5 Wasserzihler anschlieBen
(nur fiir JJP 25 - 60)

So wird's gemacht:

1. Abdeckhaube entfernen (siehe
Abbildung 8).

2. Kabel des Durchfluss-Sensors, das sich
am Wasserzahler befindet, von hin-
ten in das Pumpengehause und vorne
unter der elektrischen Schaltung durch-
fuhren.

3. Die drei Einzelstecker des Sensorka-
bels auf die vorgesehenen Stifte der
elektronischen Schaltung aufstecken
(siehe 9.3).

4. Das Kabel zur Zugentlastung in den
Schlitz der Kabelaufwickelvorrichtung
an der Innenseite der Gehauserlck-
wand eindriicken und mindestens ein-
mal umwickeln.

1701326 - 2022/10

JUDO JULIA 17



Inbetriebnahme

4

Inbetriebnahme

Zur Inbetriebnahme des Geréts sind fol-
gende Schritte notwendig:

Fur JJP 3 und JJP 4: JUL-Minerall6-
sungsbehalter anschrauben (siehe
Kapitel 4.1).

Wasserzahler entliiften und spiilen
(siehe Kapitel 4.2).

Netzgerat einstecken.

ACHTUNG: Die letzte Windung des
Netzkabels als Zugentlastung auf der
Aufwickelvorrichtung belassen.

Nach Abschluss der Inbetriebnahme geht
das Gerat in den Betrieb.

41

Fur JJP 3 - 4: Minerallésungs-
behalter anschrauben

So wird's gemacht:

1.

2,

Den Deckel des JUL-Mineralldsungsbe-
hélters abschrauben.

Die Versiegelung mit einem scharfen
Messer entfernen.

Den Mineralldsungsbehalter von unten
Uber den Pumpenkopf schieben und mit
dem Pumpengehause verschrauben.

ie

Den Netzstecker erst einstecken,
wenn der Mineralldsungsbehalter

4.2

angeschraubt ist.

Wasserzahler entliiften und
spiilen

So wird's gemacht:

1.

2,

Die Wasserzufuhr Gber das Absperr-
ventil vor dem Gerat 6ffnen.

Danach gleich den nachstgelegenen
Wasserhahn nach dem Gerat 6ffnen
und das Wasser einige Sekunden lau-
fen lassen.

Luft und Riickstande entweichen mit
dem Wasserstrom.

3. Den Wasserhahn nach dem Geréat wie-
der schlief3en.

Der Entllftungs- und Spllvorgang

(]

1 sollte auch bei der Inbetriebnahme
nach Wartungsarbeiten durchgefiihrt
werden.

5 Betrieb

5.1 Dosiermenge einstellen

Fir die Abgabe von JUL-Mineralldsung in
das Trinkwasser sind drei verschiedene Ein-
stellungen wahlbar:

e minimal (min)

e normal (norm)

* maximal (max)

e | Im Lieferzustand ist die Einstellung

1 | max aktiviert.

Empfehlung:

*  Anfangs (bis zum Aufbrauch der ersten
beiden Fullungen des Mineralstoffbe-
halters) die Einstellung maximal wah-
len, damit rasch eine geschlossene
Schutzschicht aufgebaut wird.

* Anschlieend wahlweise auf nor-
mal oder minimal reduzieren, je nach
Wunsch.

Falls danach wieder Korrosionserscheinun-
gen (z. B. braunes Wasser) auftreten, muss
die Dosiermenge erneut erhdht werden.

So lasst sich die Dosiermenge @ndern:

1. Netzgerat aus der Steckdose ziehen.

2. Abdeckhaube entfernen (siehe
Abbildung 15).

3. DIP-Schalter an der elektronischen
Schaltung auf die gewtinschte Dosier-
leistung min, norm oder max umstellen
(siehe Abbildung 14).

18

JUDO JULIA

1701326 » 2022/10



Betrieb

Bei Nichtbeachtung ist das Gerat nicht

1| min il funktionsfahig.
]

g ::::1 z%m s | Die Minerallésungen JUL-W und JUL-
= 1 | H sind auch als Mineraltabletten zum

Auflésen erhaltlich (siehe Kapitel
5.2.1). Die Mineraltabletten sind in
Abb. 14:  DIP-Schalter Pappe verpackt und leisten durch die
Einsparung der Kunststoff-Umverpa-
ckung der Minerallésung einen Bei-
trag zum Reduzieren von Plastikab-
fallen.

Abdeckhaube wieder anbringen.
Netzgerat in die Steckdose stecken.
Die Dosiermenge ist abgespeichert.

Los

Robhrlei- Hartebereich JUL-Mine-

tung rallésung
verzinkt 1 JUL-SW 2
JUL-S ¥

verzinkt 1 und 2, sowie JUL-W 2
nach der Was- | oder
serenthartungs- [ JUL-W-T"2)

anlage
Kupfer nach der Was- | JUL-C
serenthartungs-
anlage
Misch- 2und 3 JUL-H
installatio- oder
nen JUL-H-T "
Abb. 15:  Abdeckhaube entfernen
Tab. 1: JUL-Minerallésung - erhéltliche

Typen
5.2  Auswahl der geeigneten JUL- 1) T = Tablettenform
Minerallosung / -tabletten 2) Nicht fiir die Schweiz erhaltiich

Fir die Auswahl der JUL-Minerallésung sind ~ 3) Nur fir die Schweiz erhaitlich
folgende Kriterien entscheidend:

* der Hartebereich des Wassers 5.2.1 JUL-Mineraltabletten
*  das Material der Rohrieitungen. Fiir die Ausfihrungen JJP 3, JUP 4, JJP
10 und JJP 25 sind folgende Mineralldsun-
ACHTUNG: gen alternativ auch als Mineraltabletten zum
« ausschlieBlich JUL-Mineralldsungen Auflésen in Wasser erhaltlich:
von JUDO verwenden * JUL-W (Mineraltabletten: JUL-W-T)
* nur dem Hartebereich des Wassers e JUL-H (Mineraltabletten: JUL-H-T)

zugeordnete JUL-Minerallésungen ver-
wenden (siehe Tab. 1: JUL-Minerall6-
sung - erhaltliche Typen).

Fur die Verwendung der Mineralta-
bletten muss einmal ein Dosierl6-

il o

1701326 - 2022/10 JUDO JULIA 19



Betrieb

sungsbehalter mit fertiger Dosierl6-
sung gekauft werden, der spater zur
Auflédsung der Mineraltabletten dient.

Die Tabletten sind immer als ein komplet-
tes Gebinde aufzulésen. Eine Entnahme
von einzelnen Tabletten zur Herstellung
von Teilmengen ist sowohl aus Griinden
der Hygiene als auch der Wirksamkeit nicht
zulassig.

Zur Auflésung der Tabletten ist eine Tablet-
ten-Lésevorrichtung mit detaillierter Anlei-
tung erhaltlich (siehe Kapitel 9.4).

5.3  Minerallésungsbehilter wech-
seln

Wenn der minimale Fullstand der Minerall6-
sung unterschritten wird,

* leuchtet die gelbe Kontrollleuchte
* ertdnt ein akustisches Signal.

Den Minerallésungsbehélter so bald wie
moglich durch einen neuen ersetzen.

So wird's gemacht:

1. Netzgerat aus der Steckdose ziehen.

2. Den leeren Minerallésungsbehalter ent-
fernen.

3. Den Deckel des neuen Minerallésungs-
behalters abschrauben und die Versie-
gelung mit einem scharfen Messer ent-
fernen.

4. Fur JJP 3 - 4: den neuen Minerall6-
sungsbehalter von unten Uber den
Pumpenkopf schieben und mit dem
Pumpengehause verschrauben.

Fir JJP 10 - 60: den Pumpenkopf in die
Offnung des Mineralldsungsbehalters
einfihren und das Pumpengehause auf
den Minerallésungsbehalter absetzen.
5. Netzgerat in die Steckdose stecken.

— Das Gerat geht wieder in den Betrieb.

Falls kein neuer Dosierbehalter vor-

schlossen werden, um ein Austrock-
nen des Pumpenkopfes zu vermei-
den.

5.4  Schutz vor fremdem Zugriff

Das Gerat lasst sich durch eine Plombe
sichern. Das unbefugte Einfillen von
Fremdstoffen in den Minerallésungsbehalter
ist dann nicht moglich.

Zum Anbringen einer Plombe sind am Gerat
und am Minerallésungsbehalter entspre-
chende Laschen vorhanden.

Abb. 16:  JJP 3 - Lasche zur Sicherung

1 | handen ist, muss der leere Dosierbe- Abb. 17: - JJP 25 - Lasche zur Sicherung
halter mit Wasser befillt und ange-
20 JUDO JULIA 1701326 - 2022/10



Betrieb

5.5 Umbauten, Veranderungen

WARNUNG

Eigenméachtige Umbauten und Ver-
dnderungen sind aus Sicherheits-
griinden verboten. Diese kdnnen
die Funktion des Gerits beein-
trachtigen, zu Undichtheiten und
im Extremfall zum Bersten des
Gerits fiihren.

Zum Anschluss des Gerits an die
A Stromversorgung darf ausschlieB-
lich das mitgelieferte Netzgerat
verwendet werden. Dadurch wird
die Netzspannung zum Betrieb der
Elektronik auf eine ungefahrliche
Kleinspannung von 24 V reduziert.

Im Reparaturfall behalten aufgedruckte
Prifzeichen ihre Gultigkeit nur bei der Ver-
wendung von Original-Ersatzteilen.

5.6  Gerat voriibergehend aus-
bauen (Fachhandwerk)

WARNUNG

Bei voriibergehendem Ausbau des
Gerits

¢ die Flanschflachen vor Beschadi-
gung schiitzen, um eine korrekte
Abdichtung zu erhalten.

e das Gerat vor Schmutz schiitzen,
um die Trinkwasserhygiene nicht
zu beeintrachtigen.

e das Gerat kiihl und trocken, aber
frostfrei, lagern, um eine Bescha-
digung durch gefrierendes Was-
ser und eine eventuell damit ein-
hergehende Undichtheit auszu-
schliefen.

Falls Iangere Zeit keine JUL-Minerallésung
mehr dosiert werden soll:

* die im Minerallésungsbehélter verblie-
bene Restmenge entsorgen.

* den Mineralldsungsbehalter griindlich
mit Wasser ausspllen.

* den Minerallésungsbehalter danach mit
reinem Wasser fillen und das Gerat
noch einige Zeit damit betreiben.

Zum Entfernen des Gerats

1. Netzgerat ausstecken.

2. Wasserzufuhr zum Gerat unterbrechen
(Haupthahn schlieRen oder Umge-
hungsventil umstellen).

3. Gerat von Fachhandwerker ausbauen
lassen.

Zur Wiederinbetriebnahme muss das Gerat
entliftet und gesplilt werden:

*  Haupthahn bzw. Umgehungsventil 6ff-
nen.

» Einen Wasserhahn nach dem Gerét
aufdrehen. Nach einer Spuilwasser-
menge von 5 Litern ist das Gerat entlif-
tet.

* JUL-Mineralldsungsbehalter anschlie-
Ren und Netzgerat einstecken.

Danach geht das Gerat automatisch wieder
in Betrieb.

5.7 Wartung, Reparatur, Ersatz-
teile

VORSICHT
Vi i \ Vor Arbeiten am Gerit, die iiber

die rein betriebsbedingte Bedie-
nung hinausgehen, muss das
Gerat drucklos gemacht werden.
Bei Nichtbeachtung kann es durch
unkontrolliertes Austreten von
Wasser zu Wasserschaden kom-
men.

Eine Reparatur des Gerats darf
ausschlieBlich durch geschulte
Fachhandwerker oder den JUDO
Kundendienst erfolgen.

1701326 - 2022/10

JUDO JULIA 21



Fernubertragung von Meldungen

Fiir Reparaturen sind ausschlieR-
lich Original-Ersatzteile zu verwen-
den.

6 Ferniibertragung von
Meldungen

Das Gerat bietet folgende Moglichkeiten:

*  Weiterleitung von Status- oder Stérmel-
dungen Uber den potenzialfreien Aus-
gang, z. B. Verbindung mit Gebaude-
leitsystemen (siehe Kapitel 6.1 und 6.2)

6.1 Status- und Stérmeldungen
potenzialfrei weiterleiten

Das Gerit darf ausschlieBlich von
A Fachhandwerkern installiert wer-
den.

Zur Durchfiihrung der elektrischen
Installation muss das Netzgerit
ausgesteckt sein.

Fiir die Ferniibertragung der Sta-
tus- oder Stormeldung liber den
potenzialfreien Ausgang aus-
schlieBBlich Kleinspannung verwen-
den.

Schaltspannung: maximal 24 V
Stromstéarke: maximal 1 A

In folgenden Fallen zeigt ein verbundenes

Endgerat eine Meldung an:

* wenn der Minerallésungsbehalter leer
ist

* bei einer Stérung des Gerats.

In Kapitel 9.3 werden die Kontakte
des potenzialfreien Relais im stromlo-
sen Zustand (gedffnet) dargestellt.

=ie

Das Stérmeldekabel ist als Zubehor
erhaltlich und nicht im Lieferumfang
enthalten (siehe Kapitel 9.4).

6.2 Integration in Gebaudeleitsys-
teme

Das Gerat |asst sich Uber das potenzialfreie
Melderelais in ein Gebaudeleitsystem (z. B.
EIB / KNX, LCN oder LON) integrieren.

Dazu wird das potenzialfreie Melderelais
beispielsweise an einen binaren Busan-
koppler angeschlossen. Auf diese Weise
kénnen Stor- oder Statusmeldungen an das
Gebaudeleitsystem weitergeleitet werden.

7 Instandhaltung

71 Wartung

Um den Verfahrenserfolg méglichst lan-

ge zu erhalten, ist eine regelmaRige Inspek-
tion und routinemafige Wartung des Gerats
unerlasslich. Im Haustechnikbereich ist dies
durch die DIN EN 806-5 geregelt.

Wir empfehlen den Abschluss eines War-
tungsvertrags, der am besten eine gute
Betriebsfunktion, auch tber die Gewahr-
leistungszeit hinaus, sichert. Das Fach-
handwerk oder der Werkskundendienst sind
geeignete Partner fur regelmaRige War-
tungsarbeiten und die Versorgung mit Ver-
brauchs- und Verschleillmaterial sowie fur
eventuelle Reparaturen.

7.1.1 Notwendige Wartungsinter-
valle

Um den gesetzlichen Gewahrleistungsan-
spruch zu erhalten, sind folgende Kontrollen
und Wartungen spéatestens in den angege-
benen Intervallen notwendig:

*  Sichtkontrolle durch den Betreiber: alle
2 Monate (siehe Abschnitt Zweimonat-
liche Inspektion durch den Betreiber,
Seite 23)

*  Wartung durch den Kundendienst: jahr-
lich (siehe Abschnitt Jahrliche Wartung
durch JUDO Kundendienst oder Fach-
handwerk, Seite 23)

22 JUDO JULIA

1701326 » 2022/10



Instandhaltung

Zweimonatliche Inspektion durch
den Betreiber

Der Betreiber des Gerats muss spatestens
alle 2 Monate Folgendes kontrollieren:

* den Stand der Minerallésung (wenn
notwendig, Wechsel des leeren Mine-
ralldsungsbehalters; siehe Kapitel 5.3)

» die Dichtigkeit des Gerats (Austritt von
Wasser)

» Beschadigungen des Gerats (defekte
Teile missen durch den Kundendienst
ersetzt werden)

Die Herstellerangaben zu Haltbarkeit und
Lagerung der JUL-Minerall6sung sind zu
beachten.

Jahrliche Wartung durch JUDO Kun-
dendienst oder Fachhandwerk

Einmal jahrlich ist eine Wartung durch den
JUDO Kundendienst oder das lizenzierte
Fachhandwerk erforderlich.

7.2  Wartungsaufkleber

61718
\s\ /.9/
~ g’ a% .9/)
LI T
™ weitere Infos unter judo.eu ™

N\

%)
722 95  2m\¥

Der auf dem Gerat angebrachte Wartungs-
aufkleber dient zur Erinnerung an den
nachsten Wartungstermin und sollte nach
dem Einbau vom Installateur markiert wer-
den.

7.3  Funktionspriifung

Bei einem ordnungsgemaf funktionieren-
dem Gerat

¢ blinkt wahrend einer Wasserentnahme
bei jedem Kolbenhub die gelbe Kontroll-
leuchte auf.

* nimmt die JUL-Minerallésung im
Dosierbehalter ab.

7.4  Reparatur durch JUDO Kun-
dendienst oder Fachhand-
werk, Ersatzteile

é WARNUNG
Eine Reparatur des Gerats darf

ausschlieBlich durch geschulte
Fachhandwerker oder den JUDO
Kundendienst erfolgen.

Fiir Reparaturen sind ausschlieR-
lich Original-Ersatzteile zu verwen-
den.

Vor Arbeiten am Gerat, die liber
die rein betriebsbedingte Bedie-
nung hinausgehen, muss das
Gerit drucklos gemacht werden.
Bei Nichtbeachtung kann es durch
unkontrolliertes Austreten von
Wasser zu Wasserschiaden kom-
men.

1701326 - 2022/10

JUDO JULIA 23



Stdrung

8 Storung

WARNUNG
Eine Reparatur des Gerats darf ausschlieBlich durch geschulte Fachhandwerker
oder den JUDO Kundendienst erfolgen.

Stérung Ursache Behebung
Rote Kontrollleuchte Stoérung des Gerats 1. Netzgerat aus der Steckdose
leuchtet. ziehen.

2. Installateur oder nachstgelege-
nen Kundendienst informieren.

Gelbe Kontrollleuchte Dosierbehalter leer Mineralldsungsbehalter wechseln
leuchtet, und ein akusti- (siehe Kapitel 5.3).

sches Signal ertont.

JUL-Mineralldsung ist Frost Den Dosierbehalter vor Inbetrieb-
gefroren. nahme so lange in warmes Was-

ser stellen (oder in einen warmeren
Raum), bis die JUL-Minerall6sung
wieder flussig ist.

24 JUDO JULIA 1701326 » 2022/10



Technische Daten

9 Technische Daten

Dosierpumpe

JUDO JULIA

Kurzbezeichnung: JJP

Das zu behandelnde Wasser muss der europdischen Trinkwasserrichtlinie (98/83/EG) ent-

sprechen.

Angabe zu: JJP 3 JJP 4 JJP 10 JJP 25 JJP 60
Rohranschluss [Zoll] 1" 1" 1%a" 17" 2"
Nenndruck " PN 10 PN 10 PN 10 PN 10 PN 10
Betriebsdruck max. 8 bar 8 bar 8 bar 8 bar 8 bar
Arbeitsbereich nach

DIN EN 14812 und

DIN 19635-100: 0,06/4 0,06/4 0,08/10,2 |0,08/24 0,08/24
untere/obere Arbeits-

grenze (m%h)

Geeignet fur einen max.

Wasserdurchfluss von 30 60 200 400 1000
[m3 pro Monat] 2

Druckverlust bei oberer

Arbeitsgrenze [bar] 0.8 0.8 0.8 0.8 0.8
Max. Wasserdurchfluss

pro Stunde [m?] 4 4 ™ 25 25
Inhalt Minerallésungsbe-

halter [Liter] 3 6 25 25 60
Behandelte Wasser-

menge pro Minerall6- 24 - 40 48 - 80 200-330 |200-330 |480-800
sungsbehalter [m?3]

Wasser- und Umge- max. 30 °C

bungstemperatur

Gew!pdeanschluss DIN EN 10226-1

geman

Stromanschluss 230 VAC/50Hz
Lelsltungsaufnahme 3W 3W 3W 3W 3W
Betrieb

Leistungsaufnahme

. 6W 6 W 12W 24 W 24 W

Dosierung

Betriebsgewicht 4,1 kg 4,2 kg -3 -3 -3
1701326 » 2022/10 JUDO JULIA 25



Technische Daten

Angabe zu: JJP 3 JJP 4 JJP 10 JJP 25 JJP 60
Bestellnummer 8309070 | 8309071 8309072 8309073 |8309074

1) Der Nenndruck bezeichnet die Druckstufe, nach der die Dosierpumpe die Anforderung
nach DIN EN 14812 und DIN 19635-100 erfillen muss. Der maximale Betriebsdruck ist
niedriger, um die optimale Funktion der Dosierpumpe sicherzustellen.

2) Liegen keine Verbrauchsdaten vor, so kann mit einem Wasserverbrauch von je 10 m?
pro Monat und Wohneinheit gerechnet werden. Der Wasserverbrauch einer Person liegt
je nach Ausstattung der Wohnung bei 3,5 - 7 m3 pro Monat.

3) Die Angabe ist einbautechnisch nicht relevant, da diese Ausfiihrung generell bodenste-
hend ist und nur der Wasserzahler in die Rohrleitung eingebaut wird.

9.1 EinbaumalBe Wandhalterung

Mindest-Einbauhohe vom Boden bis zum
Einbaudrehflansch

JJP 3 JJP 4

510 mm 590 mm

Tab. 2: Einbaumale Wandhalterung fiir JUP
3/JJP 4

(siehe auch Kapitel 3.5.2)

26 JUDO JULIA 1701326 » 2022/10



Technische Daten

9.2 EinbaumaRe L

= ¢

—(

S

| ——|

Abb. 20: Einbaumalie JJP 10

Abb. 18: Einbaumalie JJP 3 /4 mit inte-
griertem Wasserzahler

-+

D+C

NONNONNNNNNNNNNNN

=S|

f— O—=

R
D

Abb. 21: Einbaumale JJP 25 - 60

Abb. 19: Einbaumalle JJP 3 /4 mit exter-
nem Wasserzahler

1701326 - 2022/10 JUDO JULIA



Technische Daten

JP3 JIP 4 JJP 10 JJP 25 JJP 60
195 195 230 252 280

B 150 195 235 235 340

B1 65 90 - - -

C 75 75 590 590 760

D 290 330 - - -

E 245 245 - - -

K 90 90 90 145 145

K1 40 40 40 - -

L 145 145 150 220 220

M 60 60 60 85 85

N 50 50 50 65 65

o 210 210 330 330 440

P 1400

s 240 280 - - -

Tab. 3: Einbaumalle in [mm]

(/J'Uozgl—§><rnoogm>

Einbauladnge

Geratebreite

Geratebreite bis Mitte Einbaudrehflansch
Hohe oberhalb Rohrmitte bzw. Geratehohe
Hoéhe unterhalb Rohrmitte

Einbautiefe bis Rohrmitte

Breite Wasserzahler

Breite Wasserzahler bis Mitte Einbaudrehflansch
Einbautiefe Wasserzahler bis Rohrmitte
Hohe Wasserzahler oberhalb Rohrmitte
Hohe Wasserzahler unterhalb Rohrmitte
Einbautiefe Gerat

Schlauchlénge

Mindesthéhe fir Wartungszwecke

28

JUDO JULIA

1701326 » 2022/10



Technische Daten

9.3 Elektronische Steuerung

==

norm

H
3[max (=
C
C
O]

B w

O Hall
br |O

8

O
O
¢/

(e e}
AB
L

(@le] OmO
: ‘F"'I
N\
)
»

Abb. 22:  Elektronische Steuerung

Anschlisse flr Leermeldung
DIP-Schalter zur Einstellung der
Dosierleistung

Kontrolleuchte gelb (blinkend) - Betrieb
Kontrollleuchte rot - Stérung
Anschlisse Motorkondensator
Akustischer Signalgeber

Anschlisse fiir externe Stérmeldung
Max. zulassige Belastung 1A, 24V
Motoranschlisse

(o0} NoOoabhw N —

Anschluss (JJP 3 -4 JJP 10 - 60

blau/weil} grau

blau/weil} grau

grun

1
2
3 rot
4 schwarz schwarz

Tab. 4: Motoranschliisse

9.4 Zubehor

»  Signallibertragungskabel zur potenzi-
alfreien Weiterleitung von Leer- oder
Stérmeldung (Best.Nr. 2340051)

+ JJP 3-10: JUDO QUICKSET-Reihe
JQR (Best.-Nr. 8250041) zur Reihen-
schaltung zweier Gerate, z. B. Filter
und Dosierpumpe

* JJP 3-10: JUDO Umgehungsventil
JQX (Best.-Nr. 8735210)

*  Mineraltabletten-Lésevorrichtung
(Best.-Nr. 8130100)

Empfehlung:

Ab ca. 14 °dH Wasserharte (Hartebereich 3)
eine Wasserenthartungsanlage zur Teilent-

hartung einsetzen, um das Wasser auf eine

Restharte von ca. 8 °dH zu verschneiden.

Dosierung nach der Wasserenthartungs-
anlage:

Rohrleitungen JUL-Minerallésung
verzinkt Typ JUL-W
Kupfer Typ JUL-C
Mischinstallationen | Typ JUL-W

Bei langerem Hartedurchbruch infolge feh-
lenden Regeneriersalzes entspricht die ver-
wendete JUL-Minerallésung nicht mehr der
Zusammensetzung des Wassers. In extre-
men Fallen kann dies zu Funktionsstérun-
gen fihren.

Wird die Wasserenthartungsanlage aulRer
Betrieb gesetzt oder auf Umgehung
geschaltet, so muss die Dosierpumpenan-
lage ebenfalls auf3er Betrieb gesetzt werden
(siehe Kapitel 5.6).

1701326 - 2022/10

JUDO JULIA 29



Entsorgung

10 Entsorgung

Verpackungsabfall ist dem &rtlich eingerich-
teten Recycling-System zuzufihren.

Zum Schutz der Umwelt diirfen Altigerate
nicht Uber den Hausmiill entsorgt werden.
Stattdessen die kommunalen Sammel- bzw.
Ricknahmestellen nutzen, die zur kostenlo-
sen und umweltgerechten Entsorgung ver-
pflichtet sind.

30 JUDO JULIA 1701326 » 2022/10



Ersatzteile

11 Ersatzteile
JJP3

1701326 - 2022/10

JUDO JULIA

31



Ersatzteile

Ersatzteilliste JJP 3

Pos|Bezeichnung Stk ﬁiSt' \s/:Ek”/
A | Verschleiteilset Pumpenkopf *** 1 2609103 | 100
B [ VerschleiBteilset Exzenter *** 1 2120005 |27
C | Verschleildteilset Impfstiick und Dosierschlauch *** 1 2120111 |46
D | Ersatzteilset Wasserzéhler 1 2201506 |49
1 Abdeckhaube JJP 3 2609126 |98
2 Dosierschaltung 2609147 | 380
3 Zylinderschraube M3x30

4 Synchronmotor mit Blgel JJP 3 - 4 2120255 | 251
5 Getriebekonsole

6 Sechskantmutter M3

7 Getriebeexzenter

8 Pleuel

9 Kleinstausgleichscheibe
10 [Blechschraube 2,9%19
11 | Pumpentrager

12 | Netzgerat 24 V AC

13 | Blechschraube 2,9%13

14 | Wasserzahler komplett 2120096 | 491

15 | Profilflanschdichtung

16 [ Zylinderschraube M6x25

17 [Kolbenstange JJP 3

18 | Leermelde-Elektrode JJP 3

19 | Wandhalterung

20 |Pumpenkonsole

21 | Klemmuiberwurfmutter

22 | Pumpenkopfeinsatz

23 |O-Ring 3,7%x1,6

Al Al AalAalalaINIAl DA lAalW]A]lAlAAalAAa]lAAal2aINDI_2A2AI_2IND] A~

24 |O-Ring 16x1,5

32 JUDO JULIA 1701326 » 2022/10



Ersatzteile

Pos|Bezeichnung Stk ﬁiSt' \sl:Ek“/
25 | Distanzbuchse 1
26 | O-Ring 7,5%2 1
27 | Pumpenkopfdeckel 1
28 | Dosierbehalter 3 Liter 1 2120204 |18
29 | Zylinderschraube M5x35 6
30 |HE-Kontaktgeber JJP 3 -4 -10 1 2120276 |59
31 | Zugentlastungsbuigel 1
32 | Deckel Wasserzahler 1
33 |Lagerbuchse 1
34 | Fligelrad Wasserzahler 1
35 | Gehauseeinsatz Wasserzahler 1
36 |O-Ring 60%3 1
37 | Sechskantmutter M6 4
38 | Gehause Wasserzahler 1 2120098 | 125
39 | Impfstlickschlauch 1
40 |O-Ring 9%2 1
41 | Impfstick 1
42 | Klemmuiberwurfmutter 1
43 |[Dosierschlauch 1
44 | Sechskantmutter M5 6
1) VE = Verrechnungseinheit (Artikel ohne VE sind nur im Set erhéltlich)
2) VE stand bei Drucklegung noch nicht fest
Austauschintervall: *** =3 Jahre
1701326 » 2022/10 JUDO JULIA 33



Ersatzteile

JJP 4

1701326 » 2022/10

JUDO JULIA

34



Ersatzteile

Ersatzteilliste JJP 4

Pos|Bezeichnung Stk ﬁiSt' \s/:Ek”/
A | Verschleiteilset Pumpenkopf *** 1 2609103 | 100
B [ VerschleiBteilset Exzenter *** 1 2120005 |27
C | Verschleildteilset Impfstiick und Dosierschlauch *** 1 2120111 |46
D | Ersatzteilset Wasserzéhler 1 2201506 |49
1 Abdeckhaube JJP 4 1 2609226 |98
2 Dosierschaltung 1 2609147 | 380
3 Zylinderschraube M3x30 2

4 Synchronmotor mit Bigel JJP 3 - 4 1 2120255 | 251
5 Getriebekonsole 1

6 Sechskantmutter M3 2

7 Getriebeexzenter 1

8 Pleuel 1

9 Kleinstausgleichscheibe 1

10 | Blechschraube 2,9%19 1

11 | Pumpentrager 1

12 [Netzgerat24 V AC 1

13 | Blechschraube 2,9%13 3

14 | Wasserzahler komplett 1 2120096 | 491
15 | Profilflanschdichtung 1

16 [ Zylinderschraube M6x25 4

17 [ Kolbenstange JJP 4 1

18 [Leermelde-Elektrode JJP 4 2

19 | Wandhalterung 1

20 |Pumpenkonsole 1

21 | Klemmuberwurfmutter 1

22 | Pumpenkopfeinsatz 1

23 |O-Ring 3,7x1,6 1

24 |O-Ring 16x1,5 1
1701326 » 2022/10 JUDO JULIA 35



Ersatzteile

Pos|Bezeichnung Stk ﬁiSt' \sl:Ek“/
25 | Distanzbuchse

26 |O-Ring 7,5%2

27 | Pumpenkopfdeckel

28 | Dosierbehalter 6 Liter 2120206 |26
29 |Zylinderschraube M5x35

30 | Zugentlastungsbuigel

31 | HE-Kontaktgeber JUP 3 -4 - 10 2120276 |59

32 | Deckel Wasserzahler

33 |Lagerbuchse

34 | Fligelrad Wasserzahler

35 | Gehauseeinsatz Wasserzahler
36 |O-Ring 60x3
37 | Sechskantmutter M6

38 | Gehause Wasserzahler 2120098 | 125

39 | Impfstlickschlauch
40 |O-Ring 9x2
41 | Impfstick

42 | Klemmuiberwurfmutter

43 | Dosierschlauch
44 | Sechskantmutter M5

Al Al aAalAalaAalalalDMN|lAalalalalalalalolalalal -

45 | Konsolenverlangerung 2990314 |22

1) VE = Verrechnungseinheit (Artikel ohne VE sind nur im Set erhaltlich)
2) VE stand bei Drucklegung noch nicht fest

Austauschintervall: *** =3 Jahre

36 JUDO JULIA 1701326 » 2022/10



Ersatzteile

JJP 10

37

JUDO JULIA

1701326 - 2022/10



Ersatzteile

Ersatzteilliste JJP 10

Synchronmotor JJP 10

Pos|Bezeichnung Stk ﬁiSt' \s/:Ek”/
A | Verschleilteilset Impfstiick und Dosierschlauch *** 1 2120111 |46
B [ Verschleilteilset Pumpenkopf *** 1 2120149 | 105
C | VerschleiRteilset Exzenter *** 1 2120022 |39
D | Ersatzteilset Wasserzéhler 1 2201506 |49
1 Abdeckhaube JJP 10 2609326 |98
2 Dosierschaltung 2609340 | 395
3 Gegenscheibe

4 Pleuel

5 Exzenter

6 Stutzring

7

8

Scheibe 4,3

9 Sechskantmutter M4

10 [Zylinderschraube M4x10

11 | Pumpentrager

12 | Netzgerat 24 V AC

13 | Leermelde-Elektrode JJP 10
14 | Kolbenstange JJP 10

2609301 | 167

15 | Kerbschraube 2,9%25 Typ 1

16 | Konsolenverlangerung JJP 10

17 [ Pumpenkonsole

18 | Pumpenkopfeinsatz

19 |O-Ring 3,7x1,6

20 | Distanzbuchse

21 |O-Ring 7,5%2

22 |O-Ring 16x1,5

23 | Pumpenkopfdeckel

Al Al Al Al alalal N Al a2 2INDINDIND]I_AAlAAAA]A A~

24 | Klemmuiberwurfmutter

38 JUDO JULIA 1701326 » 2022/10



Ersatzteile

Pos|

Bezeichnung

Stk

Best.
Nr.

VEY/
Stk.

25

Zylinderschraube M5x35

26

HE-Kontaktgeber JUP 3 -4 - 10

2120276

59

27

Blechschraube 2,9x13

28

Zugentlastungsblgel

29

Deckel Wasserzahler

30

Lagerbuchse

31

Fligelrad Wasserzahler

32

Gehauseeinsatz Wasserzahler

33

0O-Ring 60x3

34

Gehause Wasserzahler

2120099

125

35

Sechskantmutter M6

36

Profilflanschdichtung

37

Zylinderschraube M6x25

38

Sechskantmutter M5

39

Impfstlickschlauch

40

O-Ring 9x2

41

Impfstlick

42

Klemmuberwurfmutter

43

Dosierschlauch

44

Wasserzahler komplett

Al A Al Al Al alOldA]albdhl_alAalaalAal_al—_a]l—_aaIDN~|O

2120097

513

1) VE = Verrechnungseinheit (Artikel ohne VE sind nur im Set erhaltlich)
2) VE stand bei Drucklegung noch nicht fest

Austauschintervall: *** =3 Jahre

1701326 - 2022/10

JUDO JULIA

39



Ersatzteile

JJP 25

32
17 33
O 8 ﬁﬁ/
18 L
=
—36
AN o O
19 L dJ, ©/38
20— | 30—
21—8 20
= e
23/@ 40
24;2 —C O
25
265 =)
e
¢07
40 JUDO JULIA 1701326 » 2022/10




Ersatzteile

Ersatzteilliste JJP 25

Pos|Bezeichnung Stk ﬁiSt' \s/:Ek”/
A | Verschleilteilset Impfstiick und Dosierschlauch *** 1 2120111 |46
B [ VerschleiBteilset Exzenter *** 1 2120022 |39
C | Verschleildteilset Pumpenkopf *** 1 2120151 | 252
D Ersatzteilset Wasserzédhler komplett 1 2609414 | 944
1 Abdeckhaube JJP 25 1 2609426 |98
2 Dosierschaltung 1 2609439 | 460
3 Gegenscheibe 1

4 Pleuel 1

5 Exzenter 1

6 Stitzring 1

7 Synchronmotor JJP 25 - 60 1

8 Sechskantmutter M4 2

9 |Scheibe 4,3 2

10 | Zylinderschraube M4x10 2

11 | Pumpentrager 1 2609301 | 167
12 | Netzgerat 24 V AC 1

13 [Leermelde-Elektrode JJP 25 2

14 | Kolbenstange JJP 25 1

15 | Kerbschraube 2,9%25 Typ 1 1

16 | Pumpenkonsole 1

17 [Blechschraube 2,9%6,5 1

18 | Pumpenrohr JJP 25 1

19 | Senkschraube M3x8 4

20 |Dosierschlauch 1

21 | Klemmuiberwurfmutter 1

22 | Schlauchanschluss, gerade 1

23 | Pumpenkopf 1

24 | O-Ring 5x2 1

25 | Distanzbuchse 1
1701326 » 2022/10 JUDO JULIA 41




Ersatzteile

Pos|

Bezeichnung

Stk

Best. VEY/
Nr. Stk.

26

O-Ring 10x2

27

O-Ring 24x1

28

Pumpenkopfdeckel

29

Senkschraube M3x12

30

Sechskantmutter M3,5

31

Kolben

32

Verschlussstopfen komplett

2120154 |25

33

Zylinderschraube M6x%25

34

Gehausedeckel Wasserzahler

35

Kabelverschraubung

36

HE-Kontaktgeber JJP 25 - 60

2120143 |49

37

Schauglas Wasserzahler

2120190 | 115

38

O-Ring 105x3

39

Messeinsatz Wasserzahler

2120188 | 245

40

O-Ring 88%3

41

Gehause Wasserzahler

42

Impfstlickschlauch

43

O-Ring 9x2

44

Impfstlick

45

Klemmuiberwurfmutter

46

Profilflanschdichtung

47

Zylinderschraube M8x30

48

O-Ring 30x1,2

Al DN AaAla]lalAalalaAalalajlalalalalalo]lmA]lalaldDlAlaa]

1) VE = Verrechnungseinheit (Artikel ohne VE sind nur im Set erhéltlich)

Austauschintervall: *** =3 Jahre

42

JUDO JULIA

1701326 » 2022/10



Ersatzteile

JJP 60

43

JUDO JULIA

1701326 - 2022/10



Ersatzteile

Ersatzteilliste JJP 60

Pos|Bezeichnung Stk ﬁiSt' \s/:Ek”/
A | Verschleilteilset Impfstiick und Dosierschlauch *** 2120111 |46
B [ VerschleiBteilset Exzenter *** 2120022 |39
C | Verschleildteilset Pumpenkopf *** 2120151 | 252
D Ersatzteilset Wasserzédhler komplett 2609414 | 944
1 Abdeckhaube JJP 60 2609526 |98
2 Dosierschaltung 2609439 | 460
3 Gegenscheibe

4 Pleuel

5 Exzenter

6 Stitzring

7 Synchronmotor JJP 25 - 60

8 Sechskantmutter M4

9 Scheibe 4,3

10 | Zylinderschraube M4x10
11 | Pumpentrager

12 | Netzgerat 24 V AC

13 [Leermelde-Elektrode JJP 60
14 | Kolbenstange JJP 60

15 | Kerbschraube 2,9%25 Typ 1
16 | Pumpenkonsole

17 [Blechschraube 2,9%6,5

18 [Pumpenrohr JJP 60

19 | Senkschraube M3x8

20 | Dosierschlauch

2609301 | 167

21 | Klemmuberwurfmutter

22 | Schlauchanschluss, gerade

23 | Pumpenkopf
24 | O-Ring 5x2

25 | Distanzbuchse

AlAal Al Aalala]l B2l 2N =_2]2INNI=2]=2IDNDIDDINND]_AAfAAaAaaAaaaAa] -

44 JUDO JULIA 1701326 » 2022/10



Ersatzteile

Pos|

Bezeichnung

Stk

Best.
Nr.

VEY/
Stk.

26

O-Ring 10x2

27

O-Ring 24x1

28

Pumpenkopfdeckel

29

Senkschraube M3x12

30

Sechskantmutter M3,5

31

Kolben

32

Verschlussstopfen komplett

2120154

25

33

Zylinderschraube M6x%25

34

Gehausedeckel Wasserzahler

35

Kabelverschraubung

36

HE-Kontaktgeber JJP 25 - 60

2120143

49

37

Schauglas Wasserzahler

2120190

115

38

O-Ring 105x3

39

Messeinsatz Wasserzahler

2120188

245

40

O-Ring 88%3

41

Gehause Wasserzahler

42

Impfstlickschlauch

43

O-Ring 9x2

44

Impfstlick

45

Klemmuiberwurfmutter

46

Profilflanschdichtung

47

Zylinderschraube M8x30

48

O-Ring 30x1,2

Al DN AaAla]lalAalalaAalalajlalalalalalo]lmA]lalaldDlAlaa]

1) VE = Verrechnungseinheit (Artikel ohne VE sind nur im Set erhéltlich)

Austauschintervall: *** =3 Jahre

1701326 - 2022/10

JUDO JULIA

45



EU-Konformitatserklarung

12 EU-Konformitatserklarung

—— 12 7 17

Wasser- EU-Konformitatserklarung (E)); I/(ngzqt Nr.
Aufbereitung '
Hersteller: JUDO Wasseraufbereitung GmbH

Anschrift: Hohreuschstrafle 39 - 41

D-71364 Winnenden

JUDO JULIA JJP 3, JJP 4, JJP 10, JJP 25, JJP 60

Produktbezeichnung: Dosierpumpe

* EU-Richtlinie: Beschrankung der Verwendung bestimm- 2011/65/EU
ter gefahrlicher Stoffe in Elektro- und Elek-
tronikgeraten (RoHS)

+ EU-Richtlinie: Elektromagnetische Vertraglichkeit (EMV) 2014/30/EU
* Harmonisierte Elektromagnetische Vertraglichkeit, Fach- EN 61000-6-2
Norm: grundnormen fiir Stéraussendung und EN 61000-6-3
Storfestigkeit
* Harmonisierte Sicherheit von Transformatoren, Netzgera- EN 61558-1
Norm: ten, Drosseln und dergleichen

Die Einhaltung der aufgelisteten Richtlinien und EMV-Anforderungen firr den Einsatz des
Gerats im Haushalts-, Gewerbe- und Industriebereich sowie die Anwendung der genannten
Normen wird hiermit bestatigt.

Aussteller: JUDO Wasseraufbereitung GmbH

Ort, Datum: Winnenden, den 25. Juni 2021

Rechtsverbindliche
Unterschrift:

JUDO Wasseraufbereitung GmbH

Die alleinige Verantwortung fiir die Ausstellung dieser Konformitatserklarung tragt der Her-
steller. Diese Erklarung bescheinigt die Ubereinstimmung mit den genannten Richtlinien,
beinhaltet jedoch keine Zusicherung von Eigenschaften.

46 JUDO JULIA 1701326 » 2022/10




Wartungsprotokoll

13  Wartungsprotokoll

Produktbezeichnung:

Bestellnummer: Seriennummer:

Datum Durchgefiihrte Arbeiten

Firma / Unterschrift

1701326 - 2022/10 JUDO JSY-LFJULIA

47



Kundendienst

14 Kundendienst

JUDO Wasseraufbereitung GmbH
Postfach 380 « D-71351 Winnenden
Tel. +49 (0)7195 / 692-0

E-mail: info@judo.eu ¢ judo.eu

DE

JUDO Wasseraufbereitung GmbH - Niederlassung Osterreich
Josef-Sandhofer-Strale 15 « A-2000 Stockerau

Tel. +43 (0)22 66 / 6 40 78 « Fax +43 (0)22 66 / 6 40 79

E-mail: info@judo-online.at « judo-online.at

AT

JUDO Wasseraufbereitung AG

Industriestrasse 15 « CH-4410 Liestal

Tel. +41 (0)61 906 40 50 « Fax +41 (0)61 906 40 59
E-mail: info@judo-online.ch ¢ judo-online.ch

CH

JUDO Wasseraufbereitung GmbH - Filiaal - Filiale Benelux
Laarbeeklaan - Av. du Laerbeek, 72 A1 « B-1090 Brussel-Bruxelles
Tel./Tél. +32 (0)24 60 12 88 « Fax +32 (0)24 61 18 85

E-mail: info.benelux@judo.eu ¢ judo.eu

BENELUX

JUDO France SARL

76 Rue de la Plaine des Bouchers (Technosud) « F-67100 Strasbourg
Tel. +33 (0)3 88 65 93 94 « Fax +33 (0)3 88 65 98 49

E-mail : info@judo.fr « judo.fr

FR

Eingebaut durch / am:

Samtliche Bild-, MaR- und Ausflihrungsangaben entsprechen dem Tag der Drucklegung.
Anderungen, die dem technischen Fortschritt und der Weiterentwicklung dienen, behalten
wir uns vor. Modell- und Produktanspriiche kénnen nicht geltend gemacht werden.

48 JUDO JSY-LFJULIA 1701326 » 2022/10



	1 Sicherheit
	1.1 Bestimmungsgemäße Verwendung
	1.2 Verwendungsgrenzen
	1.2.1 Wasserqualität
	1.2.2 Wasserdruck
	1.2.3 Wasser- und Umgebungstemperatur

	1.3 Sicherheitshinweise
	1.3.1 Elektrische Gefahren
	1.3.2 Warnung vor Sachschäden

	1.4 Verwendete Symbole
	1.5 Verwendete Einheiten
	1.6 Dokumentations- und Informationspflichten des Betreibers
	1.6.1 Pflicht zur Dokumentation
	1.6.2 Pflicht zur Information der Verbraucher


	2 Produktinformation
	2.1 Lieferumfang
	2.2 Funktionsbeschreibung
	2.2.1 JUL-Minerallösung

	2.3 Fernüberwachung
	2.4 Verwendete Werkstoffe
	2.5 Prüfzeichen

	3 Installation durch Fachhandwerk
	3.1 Anforderungen an den Einbauort
	3.2 Einbaulage
	3.3 Stromversorgung
	3.4 Einbaudrehflansch einbauen
	3.5 Gerät montieren
	3.5.1 JJP 3 - 4 montieren
	3.5.2 JJP 3 - 4 mit Wandhalterung montieren
	3.5.3 JJP 10 - 60 montieren
	3.5.4 Dosierschlauch montieren
	3.5.5 Wasserzähler anschließen (nur für JJP 25 - 60)


	4 Inbetriebnahme
	4.1 Für JJP 3 - 4: Minerallösungsbehälter anschrauben
	4.2 Wasserzähler entlüften und spülen

	5 Betrieb
	5.1 Dosiermenge einstellen
	5.2 Auswahl der geeigneten JUL-Minerallösung / -tabletten
	5.2.1 JUL-Mineraltabletten

	5.3 Minerallösungsbehälter wechseln
	5.4 Schutz vor fremdem Zugriff
	5.5 Umbauten, Veränderungen
	5.6 Gerät vorübergehend ausbauen (Fachhandwerk)
	5.7 Wartung, Reparatur, Ersatzteile

	6 Fernübertragung von Meldungen
	6.1 Status- und Störmeldungen potenzialfrei weiterleiten
	6.2 Integration in Gebäudeleitsysteme

	7 Instandhaltung
	7.1 Wartung
	7.1.1 Notwendige Wartungsintervalle
	Zweimonatliche Inspektion durch den Betreiber
	Jährliche Wartung durch JUDO Kundendienst oder Fachhandwerk


	7.2 Wartungsaufkleber
	7.3 Funktionsprüfung
	7.4 Reparatur durch JUDO Kundendienst oder Fachhandwerk, Ersatzteile

	8 Störung
	9 Technische Daten
	9.1 Einbaumaße Wandhalterung
	9.2 Einbaumaße
	9.3 Elektronische Steuerung
	9.4 Zubehör

	10 Entsorgung
	11 Ersatzteile
	12 EU-Konformitätserklärung
	13 Wartungsprotokoll
	14 Kundendienst

